
Významný taliansky teológ Mons. Nicola Bux o
požehnávaní homopárov: „Neexistuje neliturgické
požehnanie, požehnanie je nezlučiteľné so stavom
hriechu“

7. marca 2024    Krátke správy

Uznávaný taliansky teológ Mons. Nicola Bux, ktorý bol poradcom Kongregácie pre náuku viery a

Kongregácie pre kauzy svätých, uverejnil na portáli Il Pensiere Cattolico text, v ktorom odmietol

nedávnu obhajobu požehnávania neregulárnych párov od šéfredaktora stránky Vatican News, Andreu

Tornielliho:

https://www.vaticannews.va/sk/vatikan/news/2024-02/fiducia-supplicans-neliturgicke-pozehnania-a-

rozlisovanie.html

Mons. Bux najprv zhrnul ciele Tornielliho príspevku:

„Cieľom článku bolo potvrdiť, že rozlišovanie medzi rituálmi uloženými do liturgických kníh a
pastoračnými či spontánnymi modlitbami je tým istým kritériom, aké sa dnes má použiť na
pripustenie možnosti požehnania neregulárnych párov. Tento článok stavia vedľa seba
nedávnu deklaráciu (o požehnávaní neregulárnych párov; pozn. red.),s niektorými pasážami z
vatikánskej inštrukcie Ardens Felicitatis, ktorú 14. septembra 2000 promulgoval kardinál
Joseph Ratzinger a Kongregácia pre náuku viery. Tento dokument sa týkal modlitieb a toho,
ako môžno skrze ne získať uzdravenie od Boha, a vznikol z potreby vniesť poriadok do zmätku
tých rokov pri modlitebných zhromaždeniach a charizme uzdravovania.“

https://www.ncregister.com/blog/bux-non-liturgical-blessings

Podľa Mons. Buxa je však takéto spájanie týchto dvoch dokumentov úplne nesprávne:

„Cieľom Ardens Felicitatis bolo pomôcť regulovať nárast nových modlitebných zhromaždení,
keďže boli spojené s liturgickými sláveniami zameranými na vyprosovanie si uzdravenia od
Boha, zdôrazniac liturgický aspekt, na ktorý musí Cirkev dohliadať a dávať mu normy, aby
takéto praktiky mohli byť spravodlivo disciplinované.“
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Uznávaný taliansky teológ Mons. Nicola Bux, bývalý poradca Kongregácie pre náuku viery a

Kongregácie pre kauzy svätých

zdroj: youtube.com

V dokumente teda išlo podľa Mons. Buxa o rozlíšenie medzi spontánnou modlitbou, ktorá nie je a nemôže

byť súčasťou liturgických obradov a samotnými oficiálnymi liturgickými obradmi. Inštrukcia objasňovala, že

tieto spontánne modlitby musia zostať oddelené od liturgických modlitieb a nesmú sa s nimi zamieňať. Čo

je však dôležité, tieto modlitby:

„Nie sú požehnaniami a nemajú žiadnu účinnosť ako požehnania, najmä ak veriaci nechcú
opustiť stav hriechu. Dokonca aj odkaz na Ordo benedictionis infirmorum, ktorý sa nachádza v
Rituale Romanum, v bode 2 inštrukcií, sa týka „euchologických textov“, teda v nich
obsiahnutých modlitieb za uzdravenie, nie formúl žehnania, ktoré okrem toho tvoria vlastné
sviatosti.

V pokyne sa v skutočnosti nikde nenachádza žiadna zmienka o požehnaniach, okrem jediného
odkazu na „požehnania dobrého zdravia“. Článok vo Vatican News teda vyvoláva do očí bijúci
omyl tým, že sa v tejto otázke dovoláva Ratzingera.“

Mons. Bux zároveň jednoznačne upozorňuje:

„Neexistuje teda nič také ako požehnanie, ktoré nie je liturgické, keď ho robí vysvätený
služobník, ktorý v mene Cirkvi vykonáva munus sanctificandi s posvätnou liturgiou a v nej.“

Požehnanie, v hebrejčine berakah, je podľa Mons. Buxa „posvätný čin, pripomína a chváli Božiu
prítomnosť a prihovára sa, aby jeho moc zostúpila na osobu alebo predmet a posväcovala ich.
Požehnanie vyživuje a vyjadruje vieru znamením kríža a kropením svätenou vodou.
Požehnanie je sviatosť, teda rozšírenie milosti sviatosti, ktorá vyžaduje dobrú dispozíciu na
prijatie hlavného účinku sviatosti, na ktorú je ustanovená (porov. Katechizmus katolíckej C
irkvi, a. 1667).“

Preto nakoniec poukazuje Mons. Bux na to najdôležitejšie, čo stále obhajcovia požehnávania neregulárnych

párov nechcú priznať:

„Požehnanie nie je zlučiteľné so stavom hriechu: nemožno žehnať to, čo láme, žerie, ničí. Ku
ktorej sviatosti je potom vlastne nariadené požehnanie neregulárneho páru? Nie je pravda, že
takéto požehnanie nič nepodporuje a neospravedlňuje, pretože implicitne podporuje
„nezriadené činy“ a pseudo zväzok.“

Zároveň upozorňuje:



„V texte Fiducia Suplicans sa výraz „požehnanie párov rovnakého pohlavia“ výslovne opakuje

sedemkrát.“

Tornielliho obhajoba Fiducia supplicans je podľa Mons. Nicolu Buxa zavádzajúca a „predstavuje

nehanebný falzifikát“. Dodajme ešte, že Mons. Nicola Bux bol osobným priateľom pápeža Benedikta XVI.

(Josepha Ratzingera).

BM
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